
令和２年第１回龍ケ崎市議会定例会

一 般 質 問 一 覧 表

番

号
議　　員 質　　問　　の　　要　　旨

１ 山　宮　留美子 １　龍ケ崎市の今後について

（１）牛久沼「感幸地」構想

（２）駅前ロータリー整備

（３）町の賑わいの創出

２　子宮頸がん予防ワクチンについて

（１）現在の状況

（２）対象者への周知

（３）今後考えられる取り組みについて

３　引きこもり支援制度について

（１）市としての取り組み

（２）今後の対応と課題

２ 久米原　孝　子 １　コミュニティバスの高齢者へのサービス向上について

２　呼吸器障がいのある方への支援について

３　ハートプラスマークの取り組みについて

４　障がいのある児童，生徒への教育環境の充実について

３ 大　野　みどり １　買い物弱者支援について

（１）現在の買い物弱者支援の取り組みについて

（２）移動販売車について

２　令和４年度の成人式について

（１）成人式対象年齢の検討状況について

（２）対象者の成人式の参加者状況について

（３）式典会場について

（４）表明時期について

４ 札　野　章　俊 １　ふるさと納税の税収増を図る方策について

（１）現在ふるさと納税の税収増のために取り組んでいる事とその

　　目標額

（２）ふるさと納税返礼品の商品数・提供業者数と近隣各市の状況

（３）返礼品の選定基準

（４）新たな返礼品の発掘はどのようにしているのか

（５）返礼品のバイヤーを育成する必要性について
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２　看護師育成について

（１）看護師数・准看護師数（看護助手数）の現状と必要数

（２）近隣市町村との比較（全国・県平均より少ないのではないか）

（３）看護師育成について市の取り組みと実績

（４）看護師育成に特化した補助金を新設する必要性について

　　（保育士に比べ解りにくい・流大生の就職への道を開く）

３　人材育成について

５ 伊　藤　悦　子 １　「道の駅」は，仕切り直しでなく中止を求めることについて

（１）建設費用の検討について

（２）埋設物について

（３）仕切り直しとは何ですか

（４）損害賠償について

（５）指定管理者の扱いは

（６）仕切り直しでなく中止を求める

２　市民の命と健康を守る国民健康保険について

（１）加入者世帯と加入者数，加入者の状況について

（２）県に移管となる３年目の課題について

（３）令和２年度の県への納付金について

（４）高い国民健康保険税の引き下げについて

（５）子どもの均等割りをなくすことについて

３　子ども・子育て支援事業計画について

（１）子育てしやすいまちになっていますか

（２）保育は地域型保育事業所の増設ではなく認可保育所の増設を

（３）保育士の増員の対策について

（４）保育料無償化について

（５）子ども家庭総合支援拠点について

（６）子育て家庭の経済的負担の軽減について

４　新型コロナウイルスによる肺炎の市の対応について

６ 金剛寺　　　博 １　介護予防・生活支援サービスの現状について

（１）「訪問型サービス」「通所型サービス」利用者及び事業者の

　　状況について

（２）介護認定と基本チェックリストによる事業対象者について

（３）「かじサポ」修了生と状況と活用について

（４）「訪問型サービス」「通所型サービス」の課題について

２　禁煙の促進と受動喫煙防止対策について

（１）禁煙の促進について

2



（２）「龍ケ崎市歩きたばこ・ポイ捨て等禁止条例」の成果につい

　　て

（３）佐貫駅東口・文化会館喫煙所の改善について

（４）健康増進法全面施行の周知について

３　排水路・下水道の整備及び補修について

（１）江川の整備について

（２）佐貫排水路の安全柵の補修について

（３）マンホールの段差解消について

４　「中小企業振興条例」（仮称）の制定について

（１）条例制定の現状について

（２）条例制定のスケジュールについて

７ 油　原　信　義 １　子育て世代の定住環境の創出について

（１）出生数・合計特殊出生率の現状認識と対策について

（２）子育て環境日本一を掲げた取り組みとその評価について

（３）未婚化の進行とその対策について

（４）妊娠・出産の支援策について

（５）妊娠から子育てまで切れ目のない相談体制の充実について

（６）企業における子育て環境の整備について

（７）住み替え支援施策の評価について

（８）休止となっている県事業の工業団地拡張事業（大塚地区）の

　　取り組みについて

８ 加　藤　　　勉 １　職員による公共交通の利用について

（１）公共交通を通勤手段としている職員は何名であるのか

（２）その内，コミュニティバスを通勤手段としている職員は何名

　　であるのか

（３）コミュニティバスを通勤手段とすることが可能な職員は何名

　　であるのか

（４）職員の公共交通利用を促す取り組みとして，これまでどのよ

　　うなことを実施してきたのか

（５）茨城県の取り組み（職員の通勤を公共交通へシフト）を踏ま

　　えて，市としての今後の取り組みへの考え方や具体的な取り組

　　みを検討されているのであれば伺いたい

２　「龍ケ崎市まち・ひと・しごと創生総合戦略」と「第２次ふる

　さと龍ケ崎戦略プラン」の関連性について

（１）この２つの計画は，どのように関係し，整合が図られている

　　のか
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（２）今年度で計画満了となる「龍ケ崎市まち・ひと・しごと創生

　　総合戦略」は，具体的にどのように検証され，総括されるのか

（３）「第２期龍ケ崎市まち・ひと・しごと創生総合戦略（略称：

　　第２期総合戦略）」の策定について

    ア　第２期総合戦略の策定にあたり，国より示されている新た

　　　な視点とは何か

　　イ　どのような手続きを経て策定されるのか

（４）第２期総合戦略の策定時期を前倒しすべきと考えますが，市

　　の見解を伺いたい

９ 石　引　礼　穂 １　龍ケ崎市のポテンシャルを活かす取り組みについて

２　経営発達支援計画について

３　職員の必要経費について

10 石　嶋　照　幸 １　本市における，部活動とクラブチームについて

（１）部活動の状況について

（２）外部コーチ派遣について

（３）トップアスリート育成について

（４）今後の方針について

２　牛久沼「感幸地」構想について

（１）牛久沼周辺整備について

（２）近隣行政との連携について

（３）県や国の見解について

（４）今後の感幸地構想について

11 後　藤　光　秀 １　新型コロナウイルスについて

（１）当市の現況及び対応の現状

（２）感染症対策と情報発信の強化

２　住民参加型メディア発信について

（１）当市の情報発信の現状

（２）シティプロモーション事業の取り組み

（３）「デジタルサイネージ×ＳＮＳ」の新しい活用

３　図書館の在り方について

（１）当市の図書館の現状

（２）近年の利用者状況の推移と市民要望

（３）今後の図書館サービスの考え方

12 山　村　　　尚 １　ＩＣＴ，ＩＯＴについて
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（１）ＩＣＴ，ＩＯＴに関する市の方向性

　　ア　スーパーシティ構想，スマートシティについて

（２）教育現場でのＩＣＴ環境について

　　ア　教育現場のＩＣＴ機器整備状況と通信設備状況について

　　イ　教育現場の運用状況について

　　ウ　ＩＣＴ支援員の委託内容について

　　エ　ＩＣＴ支援員の現在配置状況と今後の配置計画について

　　オ　不測の事態に対する支援体制について

２　社会的弱者向けの災害時対応と情報提供について

（１）社会的弱者向けの災害時対応

　　ア　災害時のデジタル防災行政無線と問い合わせ先について

　　イ　災害対応班での社会的弱者対応

　　ウ　災害時必要情報の配布と災害時支援要者の相談窓口の新設

　　　について

　　エ　収容数オーバーという想定外出来事について

　　オ　避難のシナリオに対する機関設置について

　　カ　非正規職員の災害対応規定について

（２）避難所の選定

　　ア　災害時避難に関する事前情報提供について

（３）災害協定施設の情報開示　

　　ア　昨年災害発生当時の災害協定支援企業の状況について

　　イ　災害協定していただいた企業からの支援状態開示について

13 大　竹　　　昇 １　龍ケ崎市駅と竜ヶ崎駅中心の都市拠点づくりについて

（１）龍ケ崎市の国立社会保障・人口問題研究所の 2020年人口およ

　　び合計特殊出生率の予測値と当市の令和２年２月１日付の数値

　　はいかに

（２）当市の定住人口・交流人口促進および合計特殊出生率向上促

　　進施策の概要と経緯経過はいかがか

（３）竜ヶ崎・牛久都市計画区域マスタープランでは，職・住が一

　　体となった稲敷地域の中心都市を目指すとうたわれていますが，

　　その具体的な施策はいかに

（４）改称される龍ケ崎市駅周辺に関して，佐貫３号線の工事や駅

　　前ロータリーの工事のタイムスケジュールと進捗状況はいかに

（５）台の下開発について

（６）県道佐貫停車場線シンボルロードの考え方はいかに

（７）新都市拠点開発エリアの進捗状況はいかに

（８）龍ケ崎市駅と竜ヶ崎駅の都市拠点構想ならびにシンボルロー
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　　ドを含む「まち・ひと・しごと創生」グランドデザインはいか

　　に

14 大　野　誠一郎 １　子育て環境日本一と第２期子ども・子育て支援事業計画につい

　て

２　学校統廃合について

３　道の駅について

４　駅名改称について

15 櫻　井　速　人 １　東京 2020オリンピックについて

（１）当市を通過する聖火リレーの概要について

　　ア　龍ケ崎市の聖火リレーでは，何名の市民が参加されるのか。

　　　また，男女の人数についても伺いたい

（２）聖火リレーを迎え入れる市の体制や具体的な取り組みについ

　　て

　　ア　市は，聖火リレーをどのような体制により迎え入れるのか

　　イ　ＰＲ活動も含めて，市の具体的な取り組み内容を伺いたい

２　スポーツ健康都市について

（１）スポーツ健康都市宣言をした背景や目的について，改めて伺

　　いたい

（２）現在の取り組み内容を伺いたい

（３）スポーツを市のＰＲツールとして，どう活かすのか

３　マラソン大会について

（１）フルマラソンの開催には，どのような課題があるのか

（２）龍ケ崎市でフルマラソンを開催することが出来るのか。また，

　　市としてフルマラソンを開催したいという考えがあるのか

16 岡　部　賢　士 １　防犯カメラの増設を

２　新型コロナウイルスについて

17 後　藤　敦　志 １　感染症対策について

２　風水害対応について

３　民生委員・児童委員への個人情報提供について

４　窓口業務におけるキャッシュレス決済について

18 椎　塚　俊　裕 １　福祉の見守りネットワークを生活弱者対象に広げることを提案

　します

（１）見守りネットワークの現状をお知らせ下さい
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（２）ネットワークが機能したケース，課題について伺います

（３）過去３年の消費生活センター相談件数及び主な内容等伺いま

　　す

（４）生活者の弱体化「高齢者」，基盤を築けない「若者」，増え

　　る「外国人」など，福祉のネットワークだけではなく，防災や

　　消費者保護のネットワークを消費者安全確保の観点から消費生

　　活センターなどとの連携も必要と思われますがご見解を伺いま

　　す

２　進まない市営霊園の開園に向けて，改めて市の責任において速

　やかに造るべきである

（１）なぜ，市営霊園を行政でつくる必要があるのか，果たすべき

　　役割は何かご見解を伺います

（２）行政の責任で増加する需要への量的供給と，複雑・多様化す

　　る墓地需要に対応し合葬墓等つくるべきではないか

（３）龍ケ崎市が目指すべき市営霊園の方向性と事業手法は

（４）早期開園に向け，来年度以降の具体的な取り組みをどのよう

　　に考えているのかご見解をお示し下さい
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